
 
 

 

 

VERBALE 22° INCONTRO DIRETTIVO COMITATO DI QUARTIERE 11 

 

Cremona, il 03-02-2017 

 

Presenti: 

 

- Tozzi Rosa Maria Grazia – Presidente 

- Mantovani Rossana – Consigliere 

- Ginevra Francesco – Consigliere 

- Cavalleri Claudio – Consigliere 

assenti: 

- Mereni Enrico – Consigliere 

- Rossini  Alessandro – Vicepresidente 

 

 

L’incontro è iniziato alle ore 20,30 presso la sala Maffi al Cascinetto  

 

PROPOSTE E AGGIORNAMENTI  

 

Presente all’incontro la Presidente del Quartiere 9 sig.ra Cristina Arata e il sig.Rocco Zani. 

 

Il sig.Rocco Zani ha presentato l’agenzia di servizi Agrimercato.org che è una ditta individuale di 

Zani Marcello, dedita alla promozione e organizzazione delle vendite da parte degli imprenditori 

agricoli. Con questo intento, dall’inizio del 2016, ha promosso, ideato, organizzato e tuttora gestisce 

un mercato agricolo, denominato mercato Contadino a Caorso (PC) e con diversi banchi anche a 

Roveleto di Cadeo (PC) inoltre ha organizzato e allestito diverse Mostre Mercato in altrettanti 

eventi. 

Il mercato contadino è un mercato dove sono ammessi alla vendita solo ed esclusivamente 

imprenditori   agricoli normati da un decreto ministeriale del Novembre 2007, il quale lascia ampio 

margine di manovra al Comune e agli Amministratori per l’inserimento di deroghe ai trasformatori 

di salumi i quali possono acquistare la carne senza esserne i produttori e poi la lavorano, mentre chi 

produce i formaggi, il miele, il vino hanno tutta la filiera. L’imprenditore agricolo deve avere un 

disciplinare. Per dare inizio a un mercato contadino bisogna avere un disciplinare e un progetto, 

tenere conto  del bacino d’utenza locale, è necessario scegliere il giorno e il periodo di inzio, è 

consentita la vendita di prodotti che provengono da altre aziende ma deve essere dichiarato con 

esposizione di prezzi evidenti. 

La Presidente propone di iniziare il Mercato contadino una domenica al mese (tentativo se c’è 

risposta) perché il Mercato contadino è settimanale. 



Il sig.Zani spiega che se il comitato è orientato a richiedere il mercato una domenica al mese in 

genere viene fatta un’aggiudicazione diretta della durata di 6 mesi al termine del periodo potrebbe 

esserci o il bando per il mercato o l’aggiudicazione definitiva tutto ciò è a discrezione 

dell’Amministrazione Comunale. 

Il Consigliere Ginevra domanda cosa chiedere all’Amministrazione Comunale. 

Il sig.Zani risponde che bisogna appoggiare il progetto del mercato contadino. 

La Presidente chiede se è possibile definire un periodo di inizio del mercato. 

Il sig. Zani consiglia di tenere conto della durata almeno 6 mesi (da Marzo a  Giugno e poi 

riprendere nel mese di settembre fino a fine ottobre) inoltrare la richiesta motivandola con esigenze  

di fornire prodotti che sono diversi da quelli in vendita nel supermercato, prodotti genuini tracciabili 

al consumatore, con produttori provenienti dal bresciano, piacentino e cremonese.  

Questa richiesta viene inoltrata all’amministrazione da parte del quartiere 11. Il Consigliere 

Cavalleri propone di fare questa richiesta coinvolgendo anche gli altri quartieri.  

La Presidente chiede consiglio al sig.Zani per l’organizzazione di una festa enogastronomica prima 

della fine del mandato del comitato di quartiere, che potrebbe svolgersi in concomitanza con la festa 

della Madonna di Caravaggio patrona della parrocchia il 26 Maggio 2017, il sig.Zani propone lo 

svolgimento della manifestazione non in un solo giorno ma in un weekend e in una data diversa da 

quella della festa della patrona. 

Il consigliere Cavalleri propone l’ubicazione della festa presso Prato Albero della Libertà con 

tensostruttura. 

Il sig.Zani consiglia di chiedere  informazione presso l’Ufficio plateatico del Comune per le regolari 

autorizzazioni, richiesta all’Enel per kw  corrente elettrica e pubblicizzare la manifestazione su 

facebook. 

Informarsi poi sul costo della tensostruttura, chiedere collaborazione alla scuola alberghiera per la 

festa enogastronomica. 

Termine riunione ore 22,30     

 

 

 

 

Firma del Presidente: Rosa Maria Grazia Tozzi 

 

 

Firma del Segretario: Rossana Mantovani 


